

启示录3章之四你是罗得还是亚伯拉罕

大海的召唤2211

各位朋友，早安！今天我们第四次灵修《启示录》第3章，求上帝带领我们的灵修。

其实我们不单是要读一下第3章，我想把2和3章合在一起，来看一下上帝给七教会的信，总体给我们有什么样的启发。

我们知道福音向来不只是给个人，而是给一个群体。在很多时候，罪使群体建起了高墙，而福音把高墙推倒，让人组建成一个族群和国度。这样的族群、国度不是靠外在的暴力和恐惧，把人表面上给联合起来，去建造巴别塔的工程，乃是藉着耶稣基督死里复活的大能，使人里边有爱和生命的连接，从而能够学会去朝见、敬拜上帝。

每一个读完了《启示录》2到3章，乃至1到3章的，都应该对这七封信留下极其深刻的印象！

从文学手法上，首先这七封信首先是主耶稣给教会的书信。但某种程度上，也很像是罗马皇帝那样的一种最高上谕，达于每一个行省。也就是我们的主基督是真正的王，他鉴察每间教会，给教会有肯定，也有责备。

老约翰选择七间教会，一方面很可能这是他所牧养的教会，但从文学手法上，老约翰肯定是要藉着“七”来表明对每一间教会的提醒。因为里面不断地重复说：“圣灵向众教会所说的话，凡有耳的，就应当听。”

因此，整个第1到3章，让我们看见那位圣洁、荣耀的主基督，如何在教会中间行走。他离我们不远，就在我们中间，充充满满有恩典、有真理。当然，当他让教会向他交账的时候，我们也看到，在他面前也有责备，乃至是斥责。藉着基督目光的穿越，教会在他面前无所遁形，每间教会都必须向这位主交账。

不少人来到教会渴望得到的是一份得到永生的永恒保单，他们仅仅渴望止于得救而已。但是透过这七封书信，我们看到的是基督所要求于教会、所要求于信徒的，不只是止于得救，还要他们得胜并得胜有余！

“得胜”从狭义来说，是指最终显出了得救恩，是一位被称义者。但从广义来说，《启示录》里面的“得胜”，也指向能够在上帝面前竭力追求成圣的生活，能够显出配得尊贵、荣耀冠冕！他们不是止于得救，更是得胜有余。

我想，没有比《哥林多前书》第3章11到15节，对罗得与亚伯拉罕的对比说得更清楚的了。罗得固然是得救的，但是他的工程却是草木禾秸。“工程”是什么呢？一方面是个人在神面前的灵命积累，但另一个方面，也是指向群体建造。罗得仿佛光杆司令，一个人来到神面前，他献给这至高的主什么呢？他两手空空无所献！

但是亚伯拉罕不只是个人得救，也满满地把家人带到主面前。在亚伯拉罕这样义人的会中固然也有罪人，但是神对这样的教会是何等肯定有加！保罗也说，这是黄金宝石的工程。

因此，七教会让我们在末世的世代有迫切交账的意识，也特别活在基督前。

透过基督的眼睛，我们看见这些教会的真实的灵命光景。当然，这实际上确实是写给七教会的信，而关乎七教会的情况今天仍然存在。它在基督第一次降临和第二次来之间，整个期间都在。这七教会代表整个新约末世世代的整体教会。

有一个非常大的问题变得非常显著，这些教会是否忠于他们的责任？他们是否在今世、在末世的黑暗中持守主的圣名？换句话说，他们是不是金灯台为主发光？

在撒狄和老底嘉教会，世界好像完全得胜了。我们只看见微小闪烁不定的火光，这光几乎就要熄灭。对撒狄来说，不警醒、对灵命漠不关心，虽然表面上还有架子，但里边的灵命仿佛已经死去了。对于老底嘉教会来说，世俗主义在教会里完全得胜。整个老底嘉教会就快要被上帝从嘴里吐出去了。

当然，也有一些教会是喜忧参半。在以弗所教会，这光仍然闪耀，但是火焰正在减退。他们有对真理的持守，却缺少了起初的爱。多少教会忙于外部的事工推动，甚至认为只要有一套材料、一套方法、一套推动策略、各种活动等等，教会就增长和发展，而忽略了他们是不是真的“心中有神、目中有人”？是不是用诸般智慧来把这爱见证出来，也把人领到基督的爱中呢？

在别迦摩和推雅推喇教会，从世界来的压力和试探非常地实在。光在照耀着，但是没有尽他所能照的那么耀眼和明亮。别迦摩教会追随异端也无所谓，走向以弗所教会的另一端，有着爱却没了真理。而推雅推喇教会竟然容忍淫行，不能在道德上为主作荣美见证，与世俗不断妥协，使教会受到污染。

士每拿和非拉铁非教会显明了教会作发光体的真实本质，在这里可以找到对基督的忠诚。因此良善的真正影响力永远留在世上！

William Ramsay 这一位考古学家所写的《启示录中的七教会》这本书，就特别提到：在今天撒狄和老底嘉这两座城市是最荒芜人烟的，也是上帝最严厉批判

的。但是士每拿和非拉铁非在今天是最活跃的。这难道是历史的偶然和巧合吗？实在不是！上帝器重人向他所做的回应。固然主基督流了宝血，接纳、赦免，但另一方面，每一位基督徒都当竭力追求完全，并在今生今世靠着主努力活出这完全。

所以每一卷书信，每一个人都要问一下这个问题：我真委身这间教会吗？这间教会真是向着基督有交账的意识吗？是否在世界中忠于主呢？

总的来说，人是不是向主忠心的压力和试探来自三个方面：

第一，敌基督的逼迫、刀剑、野兽、刑法、监禁，还有犹太人经常在罗马法庭前控告基督徒的卑鄙行径。这样的整体的社会的架构和今世的压力，是成为对每一间教会的考验。

第二，这样的压力乃是来自于罗马帝国的帝王崇拜。我们看到，这一种崇拜在一世纪末开始甚嚣尘上，这种压力带来更严厉、更残酷的逼迫。一个不去向罗马皇帝和罗马的神祇献祭与烧香的人，很可能被扔到斗兽场，或者被钉在十字架上痛苦地死去。这种压力跟第一种还是有所不同，我们也可以有所区分。

第三，显然就是世俗化的诱惑。不少人被诱惑要走向妥协，甚至被邀请参加异教的荒宴筵席，也被诱惑要保存自己社会地位和享受世俗的欢乐。

教会世界中，因此，这些试探是非常真实的，今天仍然是真实的。教会能在黑暗中闪闪发光吗？我们能够真向主尽忠吗？教会有时候缺少爱，不愿受苦，妥协，受污染，灵里快要死去，也不愿为主作见证，乃至到最后不冷不热，对主没有任何用处。但另一方面，我们也看见，上帝多么渴望教会能够活出爱、忠诚、真理、圣洁，有活跃的属灵生命力，为主作见证，并能够舍己，每天背十字架来跟随主。

因为这一位主哪怕对老底嘉教会也说：“凡我所疼爱的，我就责备管教他。”他仍然愿意爱，因为压伤的芦苇他不折断，将残的灯火他不吹灭，这才是我们唯一的指望！因为我们有这样一位主，我们活在他面前，他也愿活在我们中间。

我们一起祷告：“天父，谢谢你藉着基督写给七教会的信。在这样一个我们同样面临着各样末世危难的世代，谢谢你一直垂顾，并愿意一直住在我们中间！求你使我们活出你、活出基督！祷告奉主耶稣基督的宝贵圣名。阿们！”